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Mediendiskursstudie 
Wien 2022
Die Mediendiskursstudie 2022 gibt 
Auskunft über Themeninteressen, 
Mediennutzung und das Informa-
tionsverhalten der Wienerinnen und 
Wiener. Die Top-Themen 2022 sind 
Nahversorgung, Gesundheit, Energie 
und Wasser und öffentliche Sicher-
heit. Bei der Mediennutzung unver-
ändert und unangefochten an erster 
Stelle steht das Internet, die Größen-
ordnungen der einzelnen Medien blei-
ben stabil im Vergleich zum Vorjahr. 
Von der Stadt Wien erwarten sich 
die Befragten vor allem, via Internet, 
TV, Radio und Tageszeitung auf dem 
Laufenden gehalten zu werden.

Gesundheit (50% „sehr interessant“), 
öffentliche Sicherheit (49%), öffent- 
licher Verkehr (48%), Energie und 
Wasser (47%) sowie Nahversorgung 
(46%) führen die Liste an abgefragten 
Themen an, die die Wiener*innen  
besonders interessieren. Auf ver-
gleichsweise höheres Interesse stoßen 
auch Fragen rund um Parks und 
Erholung (44%) sowie Umwelt (43%) 
Am wenigsten interessieren sich die 
Wiener*innen im Durchschnitt für 
Kinderbetreuung (40% „gar nicht 
interessant“) sowie Schulen und Nach-
mittagsbetreuung (34%). Besonders 
interessante Themen in den Medien 
sind Urlaub und Reisen sowie Politik 
und Wirtschaft (jeweils 31% „sehr inter-
essant“), gefolgt von Gesundheit und 
Wellness, Natur und Outdoor, Essen 
und Trinken und Musik (jeweils 30%).

Die Mediennutzung stellt sich größten-
teils unverändert zum Vorjahr dar. 79% 
nutzen (fast) täglich das Internet und 
49% TV, stabil auch die Social Media 
Nutzung mit 46% (fast) täglichen Nut-
zer*innen. Angestiegen ist die Nutzung 
der Tageszeitung von 39% auf 44%.

zumindest mehrmals pro Woche Ö3 
(27%), 22% Radio Wien und 17% Ö1.  
Die am häufigsten genutzten Privat-
sender sind KroneHit (14%) und 88.6 
Der Musiksender (11%).

Ein ähnliches Bild ergibt sich mit Blick 
auf die Radiosender: Die öffentlich- 
rechtlichen Programme bilden  
hinsichtlich Nutzungshäufigkeit das 
Spitzenfeld. Mehr als jede*r Vierte hört 

Am häufigsten kommt die Wiener Be-
völkerung mit der Tageszeitung heute 
in Berührung, 31% konsumieren dieses 
Blatt zumindest mehrmals pro Woche. 
28% greifen relativ häufig zur Kronen 
Zeitung, es folgen Österreich/oe24 
(25%) und Der Standard (21%). Weitere 
Nutzungshäufigkeit der anderen abge-
fragten Tageszeitungen: Kurier (17%), 
Die Presse (13%), Wiener Zeitung (6%).

Was den regelmäßigen Konsum von 
TV-Sendern anbelangt, stehen die 
Programme des ORF bei der Nutzungs-
häufigkeit nach wie vor an der Spitze, 
wenngleich alle ORF-Sender rückläufig 
sind. 42% der Wiener*innen sehen  
zumindest mehrmals pro Woche  
ORF 2, ORF 1 nutzen 38% häufig, und 
ein gutes Fünftel (21%) gibt an, regel-
mäßig Sendungen auf ORF 3 zu sehen. 
ServusTV und Puls 4 landen bei 22% 
bzw. 21%, gefolgt von deutschen  
Privat-TV-Sendern.

Für die Wiener*innen besonders rele-
vante Nachrichtenseiten im Internet 
sind orf.at und derstandard.at. Knapp 
ein Drittel gibt an, orf.at mindestens 
mehrmals pro Woche zu nutzen (32%), 
ein Fünftel derstandard.at (21%). Unter 
den Social Media Angeboten werden 
WhatsApp (61%), YouTube (45%) und 
facebook (44%) am häufigsten zumin-
dest mehrmals wöchentlich genutzt. 
Hier gibt es vor allem entlang des 
Alters große Unterschiede: So nutzen 
etwa 74% der unter 30-Jährigen  
Instagram mehrmals wöchentlich, wäh-
rend dieser Anteil in der Altersgruppe 
60+ nur 21% (Wert steigend) beträgt. 
Tiktok wird durchschnittlich von 14% 
häufig genutzt, bei den unter  
30-Jährigen sind es 40%.

Von der Stadt Wien erwarten sich die 
Befragten Informationen über ver-
schiedenste Kanäle: Mehr als die Hälfte 
bewertet das Internet „auf jeden Fall“ 
als geeignet (53%), 43% Fernsehen, 
40% Radio, 37% Tageszeitungen und 
32% entsprechende Informationsein-
richtungen.
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Die Top 3 nach Nutzungshäufigkeit*  
pro Mediengattung:

*Die Abfrage der Nutzungshäufigkeit stellt keine Reichweitenmessung dar und ist mit den  
Währungsstudien der jeweiligen Mediengattung nicht vergleichbar.

Österreich/oe24

Ö1

krone.at

Heute

ORF1

ORF2

Ö3

orf.at

Kronen Zeitung

ServusTV

Radio Wien

derstandard.at

WhatsApp

YouTube

facebook

Tageszeitung
31% der Wiener*innen geben an, Heute zumindest mehrmals die Woche zu lesen, 
gefolgt von der Kronen Zeitung mit 28% und Österreich/oe24 mit 25%.

TV
ORF2 liegt mit 42% mehrmaliger Nutzung pro Woche auf Platz 1,  
gefolgt von ORF1 (38%) und ServusTV (21%). 

Radio
27% hören Ö3 zumindest mehrmals pro Woche, 22% Radio Wien.  
Auf Platz drei folgt Ö1 mit 17%.

Nachrichtenseiten im Internet
Deutlich auf Platz 1 landet orf.at mit 32%, derstandard.at mit 21% auf Platz 2  
und krone.at mit 17% auf Platz 3.

Social Media
61% der Wiener*innen nutzen WhatsApp mehrmals wöchentlich,  
45% YouTube und 44% facebook.
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Frage: Jetzt geht es zunächst um einige Themen, mit denen man als Einwohnerin bzw. 
Einwohner von Wien vielleicht das eine oder andere Mal zu tun hat. Einige Themen sind 
für einen persönlich besonders interessant, andere sind wiederum gar nicht interessant. 
Bitte sagen Sie mir zu jedem Thema, wie interessant dieses für Sie persönlich ist.  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 1/3

Themeninteressen

Umwelt

öffentlicher Verkehr

Sauberkeit

Psychische Gesundheit

Verhaltensweisen im Krisenfall

Gesundheit

Nahversorgung

öffentliche Sicherheit

20 40 60 80 1000

87
88

86
87

87
89

Parks und Erholung 85
88

83
84

77
77

84
85

Energie und Wasser
86

Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2021)
Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2022)

80
83

80
80

87



6

Frage: Jetzt geht es zunächst um einige Themen, mit denen man als Einwohnerin bzw. 
Einwohner von Wien vielleicht das eine oder andere Mal zu tun hat. Einige Themen sind 
für einen persönlich besonders interessant, andere sind wiederum gar nicht interessant. 
Bitte sagen Sie mir zu jedem Thema, wie interessant dieses für Sie persönlich ist.  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 2/3

Themeninteressen

Stadtplanung

20 40 60 80 1000

Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2021)
Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2022)

Wahlen und Politik 71
73

73
76

Wohnen 70
69

Individualverkehr 70
71

Freizeit 68
71

Virtuelles Amt 70
70

Kultur und Veranstaltungen 67
72

Online-Angebote 66
69

Wissenschaft und Forschung 67
68

kommunale Dienste 67
68
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Frage: Jetzt geht es zunächst um einige Themen, mit denen man als Einwohnerin bzw. 
Einwohner von Wien vielleicht das eine oder andere Mal zu tun hat. Einige Themen sind 
für einen persönlich besonders interessant, andere sind wiederum gar nicht interessant. 
Bitte sagen Sie mir zu jedem Thema, wie interessant dieses für Sie persönlich ist.  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 3/3

Themeninteressen

20 40 60 80 1000

Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2021)
Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2022)

Soziales 66
67

Wirtschaft 65
65

Sport und Freizeit 64
67

Stadtverwaltung 65
65

Integration 61
64

Arbeit und Arbeitsmarkt 52
54

Kinderbetreuung 37
38

Schulen 43
45

Pflege 54
50
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Gesundheit und Wellness

20 40 60 80 1000

Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2021)
Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2022)

Essen und Trinken 73
74

74
74

Urlaub und Reisen 69
71

Natur, Outdoor 73
72

Politik und Wirtschaft 68
71

Musik 71
74

Filme und Serien 64
66

Tiere, Haustiere, Tierschutz 52
53

Kunst und Kultur 60
61

Wohnen, Einrichten 56
59

Frage: Wie sehr interessieren Sie sich persönlich für folgende Themen in den Medien? 
Egal ob Print, Radio, TV oder Online.  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 1/2

Interesse für Themen 
in Medien
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Frage: Wie sehr interessieren Sie sich persönlich für folgende Themen in den Medien? 
Egal ob Print, Radio, TV oder Online.  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 2/2

Interesse für Themen  
in Medien

20 40 60 80 1000

Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2021)
Summe „sehr interessant“ und „interessant“  (2022)

Aus-/Weiterbildung, Beruf 50
53

Sport 50
52

Geld-, Kapitalanlagen 50
47

Computer, Elektronik, Technik 50
51

Heimwerken, Renovieren 46
45

Mode und Beauty 36
36

Stars und Prominente 31
27

Autos, Motorrad 31
32

Familie und Kinder 45
46
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Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 1/2

Mediennutzung:  
Überblick

Nachrichtenseiten im Internet

Außenwerbungen

mit Freunden/Bekannten 
unterhalten

Internet

Fernsehen

Social Media

20 40 60 80 100

2022

2022

2021

2022

2022

2022

2022

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

333783146

2335103147

43133879

421331077

0

Radio 2022 12103781941

10114762042

1014513122819

1015614122517

Video-Streamingdienste 2022 29114882020

32104791920

1773461746

1773561746

13104781939

1194792040

Tageszeitung 2022 101135101744

81236112039

1383571649

1193571747

Infoscreens 2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

1016512122718

1115614152514

nie
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Broschüren (gedruckt oder digital)

regionale (Wochen-)Zeitung

Chat-Bots, Chats

Podcasts

Hotlines (telefonisch)

Apps für Nachrichten/ 
Informationen

Audio-Streamingdienste

Magazin/Zeitschrift

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

34164681518

34154671519

1725111313146

202791313125

482077685

521867764

294188653

323998552

1721121219146

1423121318145

2118121420105

1720151321104

392876578

452466577

42165651214

44143561117

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

Kino 2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2247148432

2048159522

0

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 2/2

Mediennutzung:  
Überblick

nie
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Mediennutzung:  
Internet allgemein

43133879

421331077

33233680

321341177

52123978

421331077

12357974

21255977

31123684

11132984

33121684

12241180

53122780

421331177

32256973

322431077

8422973

1141231367

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

1
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1383571649

1193571747

1192561749

1173581947

1473571549

12123471448

211179161619

1914610141619

17123772232

13144681837

1171341855

873272053

1183451653

983571751

18847111736

181336101633

64221175

621111277

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Klassisches TV
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1773461746

1773561746

1783561844

1873651943

1763461649

1672461549

232491564

224581563

642462057

641641860

1483572142

1693672138

37103441230

41112341325

1973461744

1883651743

962681852

1143361757

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Social Media
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101135101744

81236112039

1094581946

7123692043

111335111642

91347122035

191278142219

1215710132420

111745122329

91738122427

8122491846

71126101945

662351068

662381462

10113581746

81136102042

121146161834

91566132229

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Tageszeitungen
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103781941

10114762042

1183791943

9104862043

14123761940

12114661941

2014711122017

1616911102019

131241172527

121241072134

982671652

883442549

71371558

782451462

10102672045

1094671946

1912610111527

14176962127

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Radio

12

10
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13104781939

1194792040

984691845

993691945

16114882133

14947102036

109611152228

108511132627

6104782539

794691847

10104671746

994682143

21103561640

2092481542

1494771941

1284691942

101158122133

81038112435

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig nutzen Sie...?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Nachrichtenseiten  
im Internet
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1014513122819

1015614122517

915612102818

916715122416

1113413132720

1015613122618

77712142824

612515152522

811513122923

510615113419

111641292720

1016714122515

1220513122711

1723613101714

916512112819

1016615122517

129515152618

913513142819

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie

Frage: Im Allgemeinen, wie häufig sehen Sie sich diese an?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

Mediennutzung:  
Außenwerbungen
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Mediennutzung:  
Infoscreens
Frage: Im Allgemeinen, wie häufig sehen Sie sich diese an?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010)

1016512122718

1115614152514

1017612102718

1016714162512

1016411152717

1215614142615

410511163124

68513202920

913512112723

616713142915

1119413102716

1115816122514

1420612122411

202261213206

1018511122717

1216714142512

911513132722

812412172720

Gesamt

Männer

Frauen

bis 29 Jahre

30 bis 44 Jahre

45 bis 59 Jahre

60 Jahre und älter

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

nie
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Frage: Wie häufig lesen Sie folgende Tageszeitungen?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Tageszeitungskonsum zumindest mehrmals pro Monat n=1.518)

Mediennutzung:  
Tageszeitungen

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

Heute

Kronen Zeitung

Österreich/oe24*

Der Standard

Kurier

Die Presse

Wiener Zeitung

25144891821

271351091918

2015610141324

251469141319

272089131013

2717810131213

36216810108

34206812119

462297754

462276974

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

31175891317

291757101318

nie

33144781518

  2021 Österreich u. oe24 gemeinsam erhoben

*2022 getrennt erhoben und in Auswertung kombiniert
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einmal pro Woche mehrmals pro Monat einmal pro Monat
seltener

Frage: Wie häufig lesen Sie Magazine oder Zeitschriften aus folgenden Bereichen? 
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Magazin-/Zeitschriftenkonsum zumindest 1 Mal pro Monat n=1.499) 1/2

Mediennutzung:  
Magazine und  
Zeitschriften

502114105

452114127

372717137

342817155

432316116

422315136

452315125

422416127

2316232215

1917232317

432091216

4118101319

2925161515

2622161917

20 40 60 80 1000

regionale (Wochen-)Zeitungen

Nachrichten/Politik/Wirtschaft

TV-Zeitschriften/TV-Programm

Natur/Wissen

Wissenschaft und  
Technik/Computer

Sport/Gesundheit/Fitness

Kunst/Kultur

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie
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einmal pro Woche mehrmals pro Monat einmal pro Monat
seltener

Mediennutzung:  
Magazine und  
Zeitschriften

7311663

749673

52241284

54241183

6517963

64181062

6919652

6818842

48271383

47281483

53191872

53181884

20 40 60 80 1000

Frauen/Lifestyle

Wohnen/Garten

Auto

nicht-deutschsprachige Magazine

Familie/Kinder und Jugend

Männer/Lifestyle

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie

Frage: Wie häufig lesen Sie Magazine oder Zeitschriften aus folgenden Bereichen? 
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Magazin-/Zeitschriftenkonsum zumindest 1 Mal pro Monat n=1.499) 2/2
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Frage: Wie häufig sehen Sie folgende TV-Sender?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: TV-Konsum zumindest 1 Mal pro Woche n=1.442) 1/2

Mediennutzung:  
TV-Sender

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

ORF 2

ORF 1

ServusTV

ORF 3

Puls4

RTL Austria

ATV

Pro7 Austria

11103771943

8102592342

1011310122826

81038142927

2119610122111

1917412142212

2118715111810

2017813122010

2017715112011

2316715131710

27168149198

28188129188

271581610187

271681410178

222081411187

211981413206

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie
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Mediennutzung:  
TV-Sender

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

Puls24

ATV 2

OE24.tv

Krone.tv

W24

Canal+

schauTV

40177117126

3820796136

322461210124

332571010123

531658685

631656452

531656685

542167552

571956472

711435331

721533231

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie

2022 erstmals erhoben

731235331

2022 erstmals erhoben

Frage: Wie häufig sehen Sie folgende TV-Sender?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: TV-Konsum zumindest 1 Mal pro Woche n=1.442) 2/2
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Frage: Wie häufig hören Sie folgende Radiosender?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Radiokonsum zumindest 1 Mal pro Woche n=1.356)

Mediennutzung:  
Radiosender

Ö3

Radio Wien

Ö1

KroneHit

88.6 Der Musiksender

Radio Arabella

Radio Energy

FM4

Radio Austria

98,3 Superfly

20 40 60 80 100

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

28174991617

30165781915

24134991921

27125881920

0

42186108106

47155118106

581457663

591456584

611646653

651435553

3918698127

4513498128

481769686

531846685

561547684

591357684

43143561018

40144561219

651447442

661445452

nie
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Frage: Wie häufig nutzen Sie folgende Seiten im Internet?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Nachrichtenkonsum im Internet zumindest 1 Mal pro Woche n=1.341)

Mediennutzung:  
Internet

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

orf.at

derstandard.at

krone.at

heute.at

oe24.at

kurier.at

diepresse.com

vienna.at

zackzack.at

exxpress.at

15115991833

141159121831

301341181519

29144891718

37166981113

40146881113

39177118117

4217697118

46155771010

4915576810

491657598

501448798

431888895

4316799115

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie

701354422

2022 erstmals erhoben

571866553

2022 erstmals erhoben

78924321

2022 erstmals erhoben
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Frage: Wie häufig nutzen Sie folgende Social Media-Angebote?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Nutzung von Social Media zumindest 1 Mal pro Woche n=1.390)

Mediennutzung:  
Social Media

20 40 60 80 100

täglich/fast täglich
mehrmals pro Monat

mehrmals pro Woche
einmal pro Monat

einmal pro Woche
seltener

0

WhatsApp

YouTube

facebook

Instagram

TikTok

Twitter

Snapchat

Signal

621331274

911231173

96310102537

44411102541

1753471648

1753461749

357365935

3863541133

599465710

5910454810

677244611

72633368

63936578

69834339

69834349

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

nie

2022 erstmals erhoben
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Internet

TV

Radio

Tageszeitung

Informationseinrichtungen

regionale (Wochen-)Zeitung

Infoscreen

Broschüren

Außenwerbungen

20 40 60 80 100

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

883153

783353

0

10163737

9154036

16193629

14204126

11143540

9123940

13163932

11164330

14214025

11194426

10133443

8123842

16223428

14234122

Frage: In welchen der Informationsquellen soll die Stadt Wien Ihrer Meinung nach 
Informationen bieten, welche Informationsquellen würden sich dafür eignen?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 1/2

Bevorzugte Informa-
tionsquellen für Infos 
von der Stadt Wien

auf jeden Fall eher schon
gar nichteher nicht

17223626

16254019
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29

20 40 60 80 100

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

2021

0

22343014

19363311

35322210

3233278

372410

3631248

27223120

19263421

31302613

28283013

34322310

3232279

22223323

20223423

39302110

3733228

auf jeden Fall eher schon
gar nichteher nicht

Frage: In welchen der Informationsquellen soll die Stadt Wien Ihrer Meinung nach 
Informationen bieten, welche Informationsquellen würden sich dafür eignen?  
(Angabe in Prozent gerundet; Basis: Gesamt n=2.010) 2/2

Bevorzugte Informa-
tionsquellen für Infos 
von der Stadt Wien

Social Media

telefonische Hotlines

Apps

Magazin/Zeitschrift

Video-Abrufdienste (Streaming)

Podcasts

Audio-Abrufdienste (Streaming)

Kino

Chatbots, Chats

23203325

16203727
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